

# 普京说高度互信是俄中成功合作的基础

新华社圣彼得堡11月18日电 俄罗斯总统普京17日在第九届圣彼得堡国际文化论坛全体会议上说，俄中关系达到空前信任水平，这是两国成功合作的基础。

普京说，俄中关系达到前所未有的高度和质量，包括两国之间的信任程度。俄中互动具有建设性，有助于全球局势的稳定。

普京同时说，如果没有文化交流，没有架起民心之间的桥梁，俄中全面战略合作伙伴关系就无法实现。中国国家主席习近平始终

高度重视双边关系中的文化、教育、体育等议题，这是两国交往极其重要的组成部分。俄中民众对彼此文化兴趣浓厚，相信2024-2025年俄中文化年一定会取得成功。

# 以军袭击约旦河西岸难民营致5人死亡

新华社拉姆安拉11月18日电 巴勒斯坦红新月会18日发表声明说，以色列军队当天袭击了约旦河西岸城市纳布卢斯东部的巴拉塔难民营，导致5人死亡。

巴勒斯坦安全部门人士告诉新华社记者，以军无人机当天凌晨对难民营多处建筑发动空袭，其中包括巴勒斯坦解放运动(法塔赫)在当地的办公室。

巴红新月会在声明中说，除5人死亡外，另有7人在袭击中受重伤。

以色列国防军同日发表声明说，以军在此次军事行动中袭击了一处“恐怖分子”藏身公寓。行动期间，以军和巴勒斯坦武装人员发生交火，没有以军士兵受伤。

据巴勒斯坦媒体报道，自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来，已有至少210名巴勒斯坦人在约旦河西岸的冲突中丧生。

# 以军要求加沙希法医院内人员1小时内撤出

新华社加沙11月18日电 据巴勒斯坦电视台18日报道，以色列军队当天要求加沙地带最大医院希法医院内人员在1个小时之内撤出。目前，上述消息尚未得到以军证实。

消息人士告诉新华社记者，目前医院工作人员处于恐慌之中，但他们表示不会抛弃病人和伤员先撤出医院。

加沙地带卫生部门发言人阿什拉夫·齐德拉当天发表声明说，希法医院目前处于“灾难般的”人道主义状况，医院内人员无法得到食物和饮用水供应。

另据巴勒斯坦通讯社18日报道，以色列军队当天凌晨对加沙地带南部汗尤尼斯市多处建筑发动空袭，造成至少26人死亡，另有至少23名伤者被送医救治，其中多人伤势严重。以色列国防军暂未就此作出回应。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室17日发表声明说，新一轮巴以冲突爆发以来，以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.2万人死亡、3万余人受伤。

# 中巴“海洋卫士-3”海上联合演习闭幕

新华社卡拉奇11月18日电 为期7天的中巴“海洋卫士-3”海上联合演习17日在巴基斯坦卡拉奇闭幕。两国参演兵力协同配合，完成所有既定科目，演习达到预期目的。

自11月11日开幕以来，“海洋卫士-3”分港岸交流和海上联演两个阶段进行。中巴双方首先进行专业交流、参观互访等活动。11月14日，演习转入海上联演阶段。

中巴双方在阿拉伯海北部海域开展了直升机起降、联合搜救、联合反潜等10多个科目的联合演练。中巴双方还首次开展海上联合巡航，两国海军应对海上安全威胁、维护海洋和平的联合行动能力得到进一步提升。

# 美国15州43人感染沙门氏菌与受污染甜瓜有关

新华社电 美国卫生部门官员11月17日说，近来15个州至少43人感染沙门氏菌，初步调查显示与食用受污染的甜瓜有关。

目前已在15个州发现至少43人感染沙门氏菌，其中17人住院。多个品牌的完整甜瓜、现场切块和预制切块甜瓜可能与这些感染病例有关，有关商家已经宣布召回相关产品。

美国疾病控制和预防中心警告消费者不要食用相关产品。美联社报道，上述水果在10月16日至11月10日期间售出。联邦卫生部门正调查是否有更多批次的水果受污染。

除美国外，加拿大近来也发现沙门氏菌感染病例，且与在美国发现的菌株相同。

据世界卫生组织介绍，沙门氏菌广泛存在于家养和野生动物中，常通过污染食物感染人类。人感染后可能出现发热、腹泻、呕吐、腹痛等症状，通常持续2至7天。大部分感染者无需特殊治疗即可自愈，但儿童和老年人等特殊群体可能出现重症甚至死亡病例。

# 凝聚发展共识 探寻发展之道

## ——来自首届“通州·全球发展论坛”的声音

发展是人类社会的永恒主题。11月18日，来自全球30多个国家的400余名嘉宾齐聚北京，参加为期两天的首届“通州·全球发展论坛”，为推动全球发展、保障全球安全、促进全球文明汇聚智慧力量。

北京市市长殷勇在18日举行的开幕式上表示，此次论坛作为响应三大全球倡议创办的国际高端智库交流平台，围绕“共促全球发展、构建共同未来”主题深入开展交流研讨，凝聚各方发展共识，必将为全球共同发展进步和构建人类命运共同体作出积极贡献。

近年来，面对世界之变、时代之变、历史之变，中国提出了全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动各方携手应对各种全球性挑战、促进全球共同发展、增进全人类福祉。

在论坛开幕式和主题演讲中，多位与会嘉宾对三大全球倡议感触颇深。

中国国家国际发展合作署署长罗照辉介绍，目前，全球发展倡议已得到100多个国家和国际组织支持，国合署专门成立了全球发

展促进中心，设立了40亿美元的全球发展和南南合作基金，还筹集了120亿美元的专项资金，建立全球发展项目库、资金库，200多个“小而美”的项目已经落地。

罗马尼亚总理阿德里安·纳斯塔塞认为，在当前世界面临多重危机、一些国家构筑“小院高墙”的背景下，全球发展倡议的提出至关重要。

“我们必须建立一个国际共识来推动发展，落实联合国2030年可持续发展议程，消除保护主义，为发展创造有利的国际环境。”纳斯塔塞说。

在中国教育国际交流协会会长刘利民看来，全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议是国际交流合作的重要指引，是构建人类命运共同体的重要支柱，是中国式现代化对世界的重要贡献。他表示，希望以此次论坛为契机，在人才培养、智库建设、学术交流等方面加强双边和多边教育交流合作，推动教育为促进发展、保障安全、文明交流赋能。

中共中央对外联络部副部长郭业洲说，三

大全球倡议作为有机整体，蕴含着带有当代中国印记的新发展观、新安全观、新文明观。共促全球发展、构建共同未来，需要尊重文明多样性，共同推进世界现代化，秉持合作共赢精神，共同培育全球发展新动能，坚持共商共建共享原则，共同推动全球治理体系变革。

今年正值共建“一带一路”倡议提出十周年。不少与会嘉宾认为，“一带一路”倡议是推动全球发展的典范，为共建国家和人民带来了巨大福祉。

黑山前总统菲利普·武亚诺维奇表示，十年来，共建“一带一路”倡议不仅推动了许多基础设施项目的落地，创造了大量就业岗位，也增进了共建国家在文化、教育、艺术等领域的互联互通，促进了民心相通，推动了合作共赢，成为践行多边主义的最佳典范。

论坛发布了题为《以发展为解决之道 以全球为发展平台》的主题报告。

报告认为，发展是第一要务、硬道理，是改善人类处境、解决各种根本问题的唯一可取办法。只要各国都聚焦发展，一心一意谋

发展，就能找到互利共赢、普遍繁荣的方案，世界就能渡过动荡变革期，走上构建人类命运共同体的人间正道，让世界历史进程成为各民族共同发展的文明华章。

中国人民大学党委书记张东刚宣布了“通州·全球发展论坛”提出的七项行动倡议，包括聚力拓宽全球发展合作、推动全球发展优先、解答全球安全难题、优化全球安全治理、增进全球文明交流、促进全球文明进步、建立论坛永久机制。中国人民大学校长林尚立表示，中国人民大学将积极推动三大全球倡议的研究阐释与贯彻落实，努力成为人类命运共同体理念的研习者、传播者、践行者。

本届论坛由中国人民大学主办、中国人民大学和通州区人民政府共同承办。除开幕式、主题演讲和战略对话外，还设置了以“全人类共同价值与全球发展”“中国式现代化与全球经济发展”“全球发展与全球治理体系重构”“合作共赢：寻找全球发展的新增长”为议题的四场平行分论坛以及多场学术对话会。

新华社北京11月18日电

# 47部作品已获中国作协“新时代文学攀登计划”支持

新华社杭州11月18日电 中国作家协会17日在浙江桐乡举行“新时代山乡巨变创作计划”“新时代文学攀登计划”推进会，旨在推动创作更多优秀作品，并拓展文学受众。

据悉，截至目前，“新时代文学攀登计划”已发布三期支持项目名单，共有47部作品获得支持，其中出版25部，发表6部。“新时代山乡巨变创作计划”征集选题已超1000件，作品涵盖少数民族文学、儿童文学、网络文学等品类，既有名家名作，也有来自基层乡村的作家作品。

据了解，“新时代山乡巨变创作计划”聚焦新时代中国农村、农民在经济、生活、文化等方面的巨大变化。“新时代文学攀登计划”主要支持长篇小说创作，依托全国重点文艺出版社、重点文学期刊等，从作家创作、编辑出版、宣传推广、成果转化、对外译介等多方面统筹协调，推动文学精品传播、转化。

两个计划自2022年启动以来，受到文学界的热切响应和社会各界的广泛关注。两个计划推出的作品中，有作品获得第11届茅盾文学奖，许多作品入选各类文学榜单、推荐书单。

一年多来，“新时代山乡巨变创作计划”与互联网新媒体等众多平台机构合作，扩大了文学作品的市场覆盖面；“新时代文学攀登计划”推出子计划“迁徙计划”和“扬帆计划”，在全社会营造了浓厚的文学氛围。

中国作协有关负责人表示，两个计划将持续树立精品意识，把那些具备“经得起读者和时间考验”潜质的作品选出来。此外，要重视向电影、电视、动漫、短视频等形态的转化，以更高品质、更强传播能力，覆盖更多阅读空间，强化文学的价值延伸。



# 贵州榕江：打造大湾区“菜篮子”带动村民增收

11月18日，村民在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县车江万亩大坝起菜苗。

初冬时节，贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县的村民抢抓农时，开展整地、起苗、移栽油菜、收割蔬菜等农事活动，田间地头一派繁忙景象。

近年来，榕江县充分利用气候、交通、地理环境等优势，主动对接大湾区市场需求，发展15万亩特色蔬菜产业，带动农民增收，助推乡村振兴。

新华社发

# “海陆双拼”构建“出海”新通道

## 长三角海铁联运货量快速增长

新华社上海11月18日电 记者18日从中国铁路上海局集团有限公司了解到，今年前十月，长三角主要港口海铁联运共完成196万标准箱，同比增加23.9万标准箱，增幅为13.9%。

海铁联运因运送能力强、运输价格优惠、到货时间精准等特点，受到外向型企业青睐。今年以来，长三角海铁联运货量增长明显，其中“中国车”的“海陆双拼”运输模式，大大提高了运输效率，也降低了物流成本。

近日，一列装载117辆新能源汽车整车的集装箱海铁联运班列从江苏常州出发，抵达宁波舟山港铁路穿山港站，随后搭乘集装箱船出口欧洲。今年以来，常州已有近1.6万辆新能源汽车通过海铁联运发往世界各地。这些新

能源汽车大部分销往英国、荷兰等欧洲国家，今年又新增了澳大利亚、印度、泰国等目的地。

上海港也迎来新能源车出口潮，海铁联运助力“中国车”的“全球化”。上海国际港务集团海铁联运公司市场部经理沈海介绍，海铁联运更好地解决了客户出海新通道问题。将新能源车装进集装箱，通过铁路运到上海港，再通过滚装船或集装箱船等“漂洋过海”，这样可以减少15%左右的成本。

为满足旺盛的市场需求，中国铁路上海局集团有限公司与长三角各港口相关部门，主动对接长三角地区企业，量身定制高效便捷的海铁联运物流方案，确保货物安全、快速装运，保障产业链、供应链畅通。

货运“流量”体现出强劲的发展动能。今年前十月，长三角地区中欧班列货量也呈现快速增长。其中，连云港中欧班列共开行511列(含回程)，同比增长8.3%；发运5万标准箱，同比增加3637标准箱。

在市场需求拉动下，连云港中欧班列已经布局阿拉山口、霍尔果斯、二连浩特、满洲里4个铁路出境口岸，实现对中欧、中亚地区主要站点的全覆盖，开行至中亚五国以及中吉乌、中蒙、中俄、中欧、中土共6条班列线路。

除了海铁联运、中欧班列，中远海运等航运物流企业还加快形成江海直达、江海联运、“公铁水”有机衔接的物流体系，着力降低社会物流总成本，夯实港航一体化基础。

文化  
书香  
镇江

忙时读屏  
闲时读书

# 让阅读成为一种生活方式

公益广告

镇江市全民阅读活动领导小组办公室

镇江日报社 宣